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I. 

Výsledky práce 
 
 Předložená diplomová práce si klade cíl „zhodnotit a porovnat dílčí vlivy a změny, které 
nastaly v průběhu jednotlivých funkčních období v rozmezí let 1993 do současnosti a celkové 
zhodnocení pozitivních a negativních vlivů, pakliže nějaké vůbec vyvstanou k Ústavě“  Autor si 
vytkl cíl práce v podstatě i hypotézami, který je legitimní a realistický. 

Svého cíle předložená práce dosahuje, když je nutno poukázat zejména na to, že autor 
provedl vlastní poměrně rozsáhlý průzkum. 

 
II. 

Aktuálnost zpracování tématu 
 

 Autorem zvolené téma je zajímavé zejména tím, že je jeho vlastním tématem, které se 
snaží kvalitativně i kvantitativně zhodnotit osobní vliv zejména prezidentů republiky na vývoj 
a chápání Ústavy ČR. Práce je i s ohledem na to, že době jejího zpracování oslavila ČR 30 let 
od svého vzniku a Ústava 30 let od jejího přijetí velmi aktuální, neboť je možné již skutečně 
vyhodnotit vliv ústavních činitelů, zejména pak prezidentů republiky na faktickou ústavu. 
  

III. 

Struktura práce – zvolené metody zpracování 
 

 Práce je autorem rozčleněna do 4 kapitol doplněných o úvod a závěr. Kapitoly jsou 
vnitřně dále členěné. První kapitola se zaměřuje Ústavu ČR jako základní dokument státu. 
Druhá kapitola je pak věnována postavení vybraných ústavních činitelů v ústavním systému 
ČR a spolu s první kapitolou tvoří teoretický základ pro další kapitoly, které se již věnují 
samotnému tématu práce jednak chronologicky a jednak věcně.  

Třetí kapitola je věnována ústavnímu vývoji, nicméně je orientována zejména na 
funkční období jednotlivých prezidentů a jejich aktivitě v jednotlivých fází jejich volebních 
období. Volba jednotlivých prezidentských období se jeví jako velmi vhodná zejména 
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vzhledem k tomu, že u většiny ústavně relevantních událostí se prezidenti účastnili. Poslední 
kapitola je pak věnována analytickému přehledu jednotlivých aktivit prezidentů republiky 
v rámci Ústavy, kdy se autor zejména věnuje jejich využívání práva suspenzivního veta, 
pravomoci napadnout ústavnost zákona, kompetenční spory a spory o rozsah pravomocí, jakož 
i legislativní návrhy.  

IV. 
Připomínky k textu 

Předložená diplomová práce je napsána srozumitelným a jasným jazykem, má logickou 
strukturu. Autor důsledně sleduje svůj vytčený cíl a velmi obezřetně se soustředí na ústavně 
relevantní události, a nikoliv na pouhý popis politických situací. Proto nemám k textu práce 
žádné připomínky.  

V. 
Jazyková a grafická úroveň práce 

včetně dodržení vyhlášky děkana FPR č. 53D/2021, o státní závěrečné zkoušce – obhajoba 
diplomové nebo bakalářské práce  

Předložená diplomová práce odpovídá požadavkům kladeným na vědeckou práci, a to 
jak po stránce zpracování a jazykové kvality, ale tak i po stránce požadavků kladených na 
vědeckou práci. Autor pracuje uspokojivě s citační normou, vychází z dostatečného množství 
pramenů, se kterými uspokojivě pracuje.  Práce v systému theses vykazuje nejvyšší míru shody 
2%.  

VI. 
Otázky k obhajobě 

V rámci obhajoby by bylo vhodné, aby diplomant se ve světle svého výzkumu vyjádřil 
k postoji a řešení současného prezidenta republiky ve vztahu k právní úpravě valorizace 
důchodů. 

VII. 
Závěry 

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnocení v případě úspěšné 
obhajoby navrhuji stupněm výborně. 

V Plzni dne 29. dubna 2023 

JUDr. Tomáš Pezl, Ph.D. 


